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Panaszok.
Vegigsir az országon az állami 

tisztviselők nagygyűlésének panasza, 
hogy mostohán bánik velük az állam. 
Szükkeblüség, fukarság, a viszonyok 
felreismerése, a megélhetés nehézsé­
gének es a drágaságnak letagadása 
jellemzik azt az álláspontot, amelyet j 
a tisztviselőkkel szemben a kormány­
hatalom elfoglal.

Persze a drágaságot nem lehet 
neki úgy elismernie, hogy azon segít­
sen is Mert ha elismerné, akkor már 
régen intézkednie kellett volna az élel­
miszerek behozatali vámjának csökken­
tesén, eltörlésén és az állami vasúta- 
kon az élelmiszerek szállítási dijának 
tarifális csökkentésén. De hát mindezt 
nem teszi.

A husbehozatalnak még az emlí­
tésétől is fél, mint az ördög a tömjén- j 
füsttől s az országgyűlés kormánypárti ■ 
agrárjai már szinte hazaárulás számba i 
veszik, ha valaki erről beszélni mer. j 
A vámokat nem csökkentik, a szállí­
tási dijakat sem mérséklik. Kell a pénz 
mindenünnen az államkasszába, onnan 
meg kell a nagy’ katonai kiadásokra- 
A milliók kellenek azokra a nagy hadi­
hajókra, amiket Anglia példájára se­
besen kell építeni.

Éppen most, amidőn már Angol­
országban is kételyek támadnak az 
értekük felöl, mert ezek a nagy ten 
geri leviathanok lomhák és nehézke­
sek s úgy lehet, hogy nemsokára ér­
téktelen felszereléssé válnak. Es sem­
mivé lesznek azok a milliók, amikbe 
kerültek.

De azért azoknak az építésére 
volna pénz, amennyi csak kellene, 
amennyit csak akarnak Bécsből. — 
Akkor nincsen ketely és nincsen el­
lenvetés. Mikor az udvartartás költse 
gei évi tizenegy millió koronára eme- 
lödtek, semmi észrevétel nem volt el­
lene. Pedig nem is Magyarországon 
költik el annak a pénznek a nagyobb 
részét. Pedig akkor még az életet ma 
már sokakra nézve szinte elviselhetet­
lenné tevő drágaságnak csak az elö- 
nyomai mutatkoztak. Ott mégis azon­
nal elismerték, hogy kevés a régi ősz- 
szeg, azt emelni kell.

A katonatiszti fizetések is rende­
ződtek, ugyanazon az alapon. De most 
a polgári tisztviselők feljajdulása süket 
fülekre talál. Nincsen pénz, sehol sincs. 
Pedig az utóbbi években az ország

közjövedelmei is emelkedtek, maga a I 
felsrófolt házadó, amely végeredmény- I 
ben a kisembert sújtja, sok millióval 
emelte a bevételeket.

Mily csekély százaléka lenne az 
óriási összegnek az a pénz, amit a 
hivatalnokok kérnek. Kérnek pedig 
annak a drágaságnak enyhítésére, a 
melyet csak hivatalosan lehet letagadni 
s csak azok tagadhatják le, akik sze­
rencsés anyagi helyzetüknél fogva ke- 
vésbbé érzik.

S könyöradományt osztogattak. 
Ezzel akarták a könyörgök szemét ki 
szúrni. A nagy hivatalnoki státusból 
alig négyezer ember kapott drágasági 
pótlékot, az is keveset, mig a többi 
semmit. Es nem akarnak adni. Minden 
kérés, minden érvelés elől elzárkóznak 
s jó csoda, hogy még nem ismételték 
meg Foulosz nagy mondását : egyetek 
füvet. De étkezési ajánlatok már van­
nak. A képviselőházban az a bölcs ta­
nács is elhangzott a husdrágaságot il­
letőleg, hogy akinek drága a marha­
hús, az fogyasszon juhhúst.

Szép mondás, de a bibije ott van, 
hogy nagyon sok már az olyan fix- j 
fizetésű hivatalnok, akinek manap már I 
juhhúsra sem telik. Másfelől pedig, ha ! 
a közfogyasztás a juhhúsra adná ma- | 
gát, az a legrövidebb idő alatt kevés- i 
nek bizonyulna s ép olyan drága lenne, ■ 
mint a marhahús. No, de legalább ta ' 
nácsot adnak — kalács nélkül. De I 
hiszen nem is kalács kellene ide, csak j 
a mindennapi kenyér, a nehéz gondok i 
nélkül való csöndes megélhetés lehe- j 
tőségé.

S az tudott dolog, hogy a meg­
élhetés súlyossága elsősorban azokat 
sújtja, akik családjaikkal együtt a fix- 
iizetésre vannak utalva. Ezt a kérdést 
nem lehet többé elütni sem merev el­
zárkózással, sem nyers gőggel. Mert 
máskülönben végzetes helyzetbe sód- 
ródhatik csaknem az egész államház­
tartás.

A Majsa halasi vicinális 
vasút. A Kereskedelmi miniszter lég 
utóbbi beszédében a helyiérdekű vasutak 
építésének szükségéről is nyilatkozott és 
utalt arra, hogy e téren nem lesz fenn­
akadás, mert ő már a jövő évre is 4C0 
ezer koronával többet vett fel a költség 
vetésbe a vicinális vasutak segélyére és 
ezt a támogatást lehetőleg fokozni kívánja. 
A költségvetés tervezetében úgy találtuk, 
hogy a jövő évben fogják kiépíteni Kis 
kunmajsa és Kiskunhalas között a vici­
nálist, melynek hossza 20 8 km. lesz.

A magyar vf rosok evolúciója.
Az uj népszámlálás egyik legörven- 

detesebb eredménye, hogy Magyarorszá­
gon a városok nagy nekilendülésben van­
nak. Ez evolúció nem szorítkozik arra, 
hogy megnöveszti a kereteket eddigi vá­
rosaink körül s a nagyobb népszámmal 
nagjobb anyagi erőt, több szellemi kész­
séget ad nekik kulturális hivatásuk telje­
sítéséhez A lendület kiterjed oly közsé­
gek felé is, melyek középstációban vannak 
a város és falu közt (a régi Magyarország 
mezővárosnak hívta az ily típust), de az 
élet megadta nekik, hogy erőteljesen ki­
fejlődhessenek s máris komoly jelöltek a 
jövő város állományába.

Méltán közölte a hivatalos közlöny 
sz idevonatkozó statisztikát nyomatékosan, 
quasi esemény gyanánt. Kár, hogy adatai 
megálltak a tízezer főnyi létszámú közsé­
gek körzeténél s nem terjeszkedtek ama 
középméretüekig, amiket nem sok választ 
el léiekszám dolgában a nagyméretű köz • 
ségektől.

Városi hivatásra termett községünk, 
hol a léiekszám meghaladja a tízezret, 
ezidőszerint száznegyvenhat található ha­
zánkban Nagy haladás ez, csak a húsz 
év előtti állapothoz képest is, mert akkor 
összes nagyméretű községeink száma 105 
volt, a status tehát két évtized alatt 41 
várossá lett közzéggel gyarapodott meg.

Még szembeszökőbb a fejlődés, ha a 
húsz év előtti állapotot összehasonlitjuk 
a maival a lakosság effektiv számereje s 
a gyarapodás intenzivitása dolgában. Erről 
a következő táblázat igen beszédesen 
világosit föl: 

Léiekszamra 1890. 1910.
meghaladta a é v ben
százezret — — -------1 2
kilenavenezret -- -------- 2
nyolcvanezret -------1 —
hetvenezret — -------1 2
hatvanezret — — 5
ötvenezrei — -------3 7
négy venezret — ____ 2 6
harmincezret — -------9 14
húszezret — — -------25 27
tízezret — — -------63 81
Együtt------- - 105 146
Túl a százezren, közel a milliós

lományhoz jár Budapest 880,000 lakosá­
val, holott húsz év előtt csak 492,000 
lakosa volt. Kétszereződjék meg igy a mai 
léiekszám a legközelebbi negyedszázad 
alatt, akkor a magyar székesfőváros a két ■ 
milliós metropolisok sorához közeleg.

Második nagyvárosunk : Szeged ma 
118 000 lelket számit s mintegy nyoload- 
részét teszi Budapestnek, de minden más 
váJosunknak jóval előtte jár. Húsz éve 
még csak 80,000 volt, de a sorban akkor 
is versenytárs nélkül vezetett.

Két alföldi nagyváros: Debrecen és 
Szabadka csaknem egyszerre szöktek most 
a harmadik helyre, amaz 92 0C0, emez 
94 000 lakossal, tehát ez utóbbié, vagy 
egy orrhossznyira, az elsőbbség. Húsz év 
előtt Szabadka 70,000, Debrecen meg csak 
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50 000 volt, a nagyobb eredmény pálmája 
tubát föltétlenül Debrecené.

A negyedik helyért két ellentett 
fekvésű országtáj középpontja verseng: 
nyugaton Pozsony 78 200. a délvidéken 
Temesvár 78,500 lakossal, az előny — 
alig egy hajszálny i distanciával — Temes­
váré, mely azonban nagy diadalt is jelent 
neki, mert busz év előtt még csak 40000 
es város volt. Pozsonynak ellenben 52,000 
lakos jutott. Pozsony gyarapodása tehát 
mintegy 50 százázalék, Temesváré ellen 
ben 96 százalék.

Öt vidéki városunk az ötödik hely 
dicsőségéért vetekedik : élükön Kecskemét 
jár, közel 68,000 lakossal, utána követ 
kéznek Nagyvárad, Arad, Hódmezővásár­
hely is, — leghátul kincses Kolozsvár. 
Mindezek két évtized előtt a 30,000 és 
40 000 közt tartottak, fölvirágzásuk tehát 
szintén örvendetes, ha a tempi nem egy­
forma is.

A városok igy kialakuló rendszere 
nemcsak azzal a jelentőséggel bir, hogy 
kulturált társadalmunknak ád otthont s 
megfelelő kereteket, hanem azért is súlyt 
kell rájuk helyezni, mert a városokban 
birjuk nemzeti politikánk hitalmas ősz 
loprendszerét.

A magyar városok óriási túlsúlya 
már húsz év előtt leghathalosabb bizony i 
tékái s legér'hetőbb kifejezője volt a ma­
gyar faj természetes prep itenciájának. — 
Akkor a százöt városi község közt nyolc­
vanegy volt magy ar jellegű s csak húszon 
négyben mutatkozott másajku többség. 
Ma az arány még kedvezőbb lesz a ma 
gyarságra s a 146 ból bizonynyal négy­
ötödrész illeti öt, mert az alsó lépcsőzet 
röl felnövekedett községek tulnyomólag a 
magyar Alföldböz számítanak, tehát faj 
magyar jellegűek. Teljes bizonyossággal 
erről majd csak akkor győződhetünk meg, 
ha a népesség anyanyelvére vonatkozó 
adatok szintén közzétételnek.

Ez a hatalmas városfejlődés persze 
nincs minden hátrány nélkül, ahogy a 
fénynek is kell, hogy mindig árnyéka 
legyen. Városaink evolúciója a többi vidék 
számlájára, a falu rovására megy végbe. 
A vidéki népességből nagy százalék lett 
mobillá újabb időben s a városok felé 
áramlik, mert ott jobban boldogulni remél. 
Amily módon telnek a városok, ugyanúgy 
ürülnek a falvak. De ez már az élet szi­
gorú törvénye, egy szükséges rossz, ami 
a fejlődéssel vele jár. Az élet megteremti 
a maga igényeit s kielégítésének módját: 
ez a kultúrtörténet iránzata, fejlett civili- 
lizáció nem éri be a falusi miliővel és 
nyerstermeléssel; szüksége van civitásokra, 
iparosságra, forgalomra 8 az élet raffinál- 
tabb kényelmére, örömeire. Ezeket csak 
a városok nyújthatják általán, azért van 
nekik vonzo, kecsegtető erejük a falusi 
népesség ama részére, mely otthon el 
helyezkedni nem tudott, boldogulni nem 
bírt s más, konjunktúrák közt keresi az 
alapot önfentartásához. Magyarországon a 
városok evolúciója népünk civilizálcdását 
jelenti, mely annál üdvösebbé válhat, — 
mentül biztosabb regulátort talál városi 
intézményeinkben.

Bizottsági tag választás.
A Felsőkerületi Függetlenségi és48 as 

Párt- és Népkör a közelgő bizottsági tag­
választás alkalmából a következő felhívást 
bocsátotta közzé.

Polgár társak !
A felső választókerülethez tartozó II 

választó kerületben Papp György gazd<il- 
kodó, az V ik kerületben idős Szappanos 
Sándor elhunytéval megüresedett 1—1 
tövényhatósági bizottsági hely. A meg­
üresedett 2 ’h bizottsági bely betöltését a

kecskemétié a p ok____
! novemberi városi közgyűlés december hó 

31 ikére tűzte ki.
A Felsőkerületi Függetlenségi 48 as 

Párt és Népkör a II ik kerületre Mészá 
ros János lelkész urat, az V ik kerületre 
idős Héjjas Sándor birtokos urat jelölte, 
mint olyanokat, akiket kezéleti tevékeny 
ségük, polgári erényeik alapján méltók­
nak tart a polgárság bizalmára s arra a 
fontos és kitüntető megbízatásra, hogy 
városunk, lakosságunk szellemi és anyagi 
felvirágoztatásán Kecskemét város törvény­
hozó testületében munkálkodjanak — A 
Felsőkerületi Függetlenségi 48 as Párt és 
Népkör bizalommal kér benneteket Pol­
gártársak, támogassá ok köztiszteletben 
álló jelöltjeinket és őket támogatva, sza­
vazásinkkal gyakoroljá'ok a legfontosabb 
polgári kötelességteket.

A választás 31 én délelőtt 9 ótától 
délután 4 óráig tart. A II. kerület az első 
kerületi községi iskolában szavaz. Ide tar 
toznak a IV. és V ik tized, a Körösi hegy 
és Vacsi-hegy választói. Az V-ik kerület 
a Széktó hegy (Izsáki úton felül), Úri hegy, 
Nyír, Cethal, Szarkáé, Vágójárás, Talfája, 
Urrét, Kisfái, Borbás, Felső Alpár, Szent 
király választói szavaznak a sétatéri Vi­
gadóban.

Ismételten szeretettel kérünk benne 
tekét, Polgártársaink, támogassátok lelke­
sen köztiszteletben álló jelöltjeinket s 
vegyetek lehető nagy számban részt a 
választáson.

Kelt Kicskeméten, 1911. évi dtcem- 
ber hó 10 ikén. Tisztelettel:
Dr Horváth Mihály sk Dr GarzóBéla sk.

NAPI HÍREK
Szerkesztősen es kiadóhivatal telelőn szama

Naptár: 1911. év, December hó 20-, Szerda, 
Rom. kath.: Teofil vt. Protestáns: Teofil, Görög-orosz: 
December hó 7 /Ambrus, Izraelita 5672. év Kiszlev 29. 
— Napkelte 7 óra 46 perc, Napnyugta 4 óra 8 perc, 
Naphossza 8 óra 22 perc. — Holdkelte 8 óra 1 
perc, reggel, Holdnyugta 3 óra 30 perc, délután. — 
Uj hold 20-án 4 óra 40 perc, délután.

Idő |árás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
varható: Száraz, — éjjeli fagy-

Karácsony hetében.
Alig néhány nap választ még el 

bennünket a karácsonytól és már a fenyő 
fák ott zöldülnek a piacon. Most még 
üresek az ágaik, a szeretet nepján azon­
ban alig birják el majd a piros almát, 
az aranyos diót, az égő gyertyácskákat s 
a százféle cukorkát. A boltok kirakatában 
csillogó sok holmi is odakerül a kará­
csonyfák alá, hogy örüljön neki a gyer­
mek s hogy az élet nehéz küzdelmeit 
pihenő szülő visszaálmodja legszebb ide­
jét az ifjúságnak.

Annyi izgalommal s annyi benső 
megilletődéssel talán egyetlen ünnepre sem 
készül az ember, mint a karácsonyra. Mert 
hÍBzen minden ünnep között talán lég- 
költőibb a karácsony Hanem az idén so­
kat vészit a régi poéziséből, Az idén elő- 
relá’hrtóan fekete karácsony lesz, ami 
annyi varázszsal vette kö-ül : a havas 
táj s a csikorgó hideg elmarad. Pedig 
minden ünnepnek meg van az évszaka. 
Ilusvét a természet ujulását jelenti, pün 
kösdöt a virágnyitás idejére lették, a ka­
rácsony akkor igazi, ha fehér hópalástja 
ráborul mindenre a télnek.

Azért volt annyi varázsa a régi ka­
rácsonyoknak, mert a decemberi ünnepre 
teljes zordonságával jött meg a tél. Pár 
év óta azonban az idő járása bizony eb­
ben a tekintetben is megváltozott. Az 
igazi tél az utóbbi években januárban kö­
szöntött be s akkor is alig tartott nehány 
hétig Ez azt igazolja, hogy a természet 
rendjében valamely változás történt. Már 
a tudósok is kutatják, hogy a tél eltoló­
dásának mi lehel az oka.

De észrevette ezt a laikus ember is, 
aki ugyan nem érti a természet törvényeit, 
azonban látja, hogy például az idei tél is 
ősznek illik be. Olyan lágy a mostani 
időjárás, hogy akarva sem mondhatjuk 
télnek.

Ez a körülmény kelti bennünk azt 
a gondolatot, hogy valamikor, ha majd a 
természetben megállapodnak a mostaniéi 
tolódások, nem helyezik e a karácsonyt 
esetleg másik időszakra? C-upán azért, 
hogy megmaradjon az ünnep poétikus 
volta. Ennél az ötletnél abból indulu k 
ki, hogy a mi ma helyes, alkalmas, ne 
hány évtized múlva már avulttá válik. 
Mivel azonban a karácsony soha sem vá 
lik avulttá, legfeljebb megkopik a régi 
varázsa, jöhet majd idő, amikor mindezt 
belátják az egyházak is és alkalmazkodnak 
az évszakok változásához. Mert a kará 
csony a szeretetet jelképezi s már a kül­
sőségeiben is kedvesebb, vonzóbb ünnep, 
ha mindenen csak a tél fehér virága 
csillog.

Az ünnep idejének megváltoztatásé 
nál természetesen figyelembe jönne az a 
körülmény, hogy Jézus születése napjául 
december 25 ikét állapították meg Cs>.k 
hogy a Megváltó születésének dátuma csak 
föltevés eredménye, biztosan nem tudhat­
juk s a kutató történelem sem állapította 
meg, hogy mely napon történt a csoda 
Bethlehemben

Annyi bizonyos, hogy az egyház, 
mint konzervatív intézmény, a karácsony 
idejének megváltoztatásara nehezen szánná 
el magát. Mi is csak mint a jövő egy ér­
dekes kérdését vetettük föl. Sok minden 
között erről is érdemes gondolkodni egy 
kicsit karácsony hetében. G

*
— Személyi hír. Zarka Elemér mü 

szaki tanácsosa héten a vízvezeték ügy e- 
inek megbeszélése végett Kecskemétre jön.

— Karácsonyi ajándék a himlöolto 
orvosoknak. Kicskeméten a himlőoltások 
még szeptember havában befejeződtek. 
Az erről szóló jelentést felterjesztették a 
minisztériumba. A miniszter ma karácso 
nyi ajándékképpen 511 korona 5 fillért 
küldött a himlooltó orvosoknak.

— Bizottsági ülés. A műkerti és sé­
tánybizottság a mükertészek munkaköré­
nek és illetményének megállapítása vé 
gett Kada Elek polgármester elnöklete 
alatt ma délután 5 órakor ülést tart.

— Emlékeztető. Ma, szerdán délután 
5 órakor tartatik meg a kollégium torna 
csarnokában a második protestáns­
estély a következő műsorral : 1. A Szóm 
bat és Vasárnap megünneplése a skótok­
nál. ír.a és felolvassa Mányoki Sándor s. 
lelkész. 2. Liszt: Velence és Nápoly. Zon­
gorán előadja Horváth Erzsiké urhölgy, 
a gazdasági tanitónőképző int. növendéke. 
3 Szaval S^ellner Rózsika urhölgy. 4. 
Szügyi: Karácsony est. Harmónium kisé­
ret mellett énekli Kremán Sámuel ének vezér.

— Uj gyógyszertár Karczag Lőrinc 
gyógyszerész új gyógyszertára a Mezei 
utcán január hóban nyílik meg. Az új 
gyógyszertár a „Szent Erzsébet* címet 
fogja viselni.

— Piacvizsgálat Ma reggel piacvizs­
gálatot tartott a rendőrség. A tejből és tej 
termékekből mintákat is vettek s azokat 
felküldték megvizsgálás végett a fővárosba 

i az élelmiszervizsgáló intézethez.

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRYP. FÜLÖP 
csokoládé es cukorka különlegességek gyári raktárában, Kosuuth-tér. MT Csillogó 
karaC80ayfadl8Zek, angyalhaj, hó, angyalka, csili; ' *'Ilul dubUliy 1 «»rac«00yfadl.z.k, angyalhaj, hó angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszck'óriásAáiw- 

-w- tékban- Esy k110 PPIma sealoncukorka 1 forint. Teasütemény különlegességek,
lód.! (Gerbeaud) oon conolc és l^ig-non. sütemények állandóan Icaptiatcls-

b



3 oldal
— Karácsonyi vakáció A jogakadé 

inián ma kezdődnek az index-lezárások 
és ezzel elkezdődik a négy hetes kará 
csonyi vakáció. — A középiskolákban ré 
szint ma, részint holnap adják ki a va- 

4 kác'ót a tanulóknak 10—14 napra
A jogászestély rendezőbizottsága 

in köszönetét fejezi ki a köveikezö felülő 
zetésekért: Dr. Joó Gyula 13 kor. Kada 

’ Elek 10 kor, dr. Meczner Sándor 10 kor, 
tfl> dr. Móricz Károly 10 kor., Héjjas Mihály 
in- 10 kor., dr. Réthey Ferenc 7 kor, dr Ko 
. váts Andor 5 kor., dr Stejskal Oltó 4

kor, dr Bagi Béla 3 ko , dr. BhIIub 
bb Zsigmond 3 kor., Bariba Gergely 3 kor..

Sárkö’y László 3 kor., Csősz József 3 
kor, Füvessy Imre 1 korona.

— Szabó es cipészipari szabászati 
tanfolyamra a szakmabeli iparosok és se­
gédek f. hó 24 ig jelentkezhetnek az ip <r 
tostíilelnél, esetleg Tóth Mihály szabó 
és S. Tóth József cipész iparosoknál.

— Siketnémák karácsonya. A siket 
némák intézetében pénteken délután 5 
órakor karácsonyfa ünnepély lesz a kö 
vetkező műsorral: 1 Karácsony Szavalat. 
2 Jézus a jászolban. Élőkép. 3 A jó szív 
jutalma. Karácsonyi pásztorjáték négy kép 
ben. Gyermek Jézus a földön. Élőkép 5. 
Stketnémák karácsonya Szavalatok. — 
A szereplők mind siketnémák A karó-

• csonyfa ünnepéllyel kapcsolatban a nö-
• vendékek által késziteli rajz és kézimun
• kákból kiállítást is rendeznek. Belépődíj
• nincs, azonban a kiadások fedezése céljá- 
X ból a jószivü pénzbeli adományuk gyüjté
• sére persely fog a közönség rendelkező
• sére állani. Azonkívül mindennémű aján-
! dékokat köszönettel fogad az igazgatóság. 
X — Jogász zsúr. A holnap, csütörtö-
• kön tartandó jogász zsúrra nagyban foly-
• nak az előkészületek. Már eddig is szá-
• mosan megígérték megjelenésüket.
• — Temes vármegye Kecskeméthez.
• Temes vármegye törvényhatósági bízott-
• eága rendkívüli közgyűlésben foglalkozott 
X Budapest székesfővárosnak a sajtcszabad
• ság ügyében a törvény hatóságokhoz inté 
X zett átilalával s az átiratot irattárba tette
• 8zzal az indokolással, hogy a sajtcszabad
• ságot nem látja veszélyeztetve. Egyben 
X feliratot intézett a képviselőházhoz a sajtó-
• vétségeknek az esküdtbiróságok hatáskö
• léből való kivétele és szakbiróságok elé 
X utalása tárgyában. Ezen feliratot Temes-
• megye ma megküldölte Kecskemétnek ha-
• sonló szellemű felirat készítése végett.
•
• — A kolera. A belügyminisztérium
• értesítette Kecskemét város hatóságának 
X közegészségügy osztály át, hogy Kunszent
• mártonból két uj kolera esetről érkezett 

»• jelentés
— Az alföldi gyorsvonat. A régen 

várt és sokat emlegetett első tranzverzá 
lis gyorsvonst összeköttetés a tavaszra 
válik valóra. Az 1912. évre elkészült má 
jusi menetrendből tűnik ez ki, amelyet 
már nyomdába adtak A májusi menet­
rendbe már be van illesztve az uj nagy­
várad—fiumei gyorsvonat, amely Nagyvá­
radról az alföldi vonalon éjfél után 2 óra 
50 perckor indul a kolozsvári és buda­
pesti éjjeli gyorsvonatok beérkezése után 
és direkt Fiúméig fut, tekintet nélkül az 
egyes közbeeső állomások csatlakozására.

— Telepengedélyezési eljárás. A ke­
reskedelmi miniszter a telepengedélyezési 
eljárásokra vonatkozólag uj rendeletet kül- 

adött Kecskemét város rendőrségének ille­
tékes ügyosztályához.

— Gyárvizsgálat. Brosséi Mór királyi 
ipari főfelügyelő a múlt hét végén és a 

1 mostani bét elején sorra járta és meg­
vizsgálta Kecskemét gyárait és ipartele- 

j peit. Néhány apró hiányt kivéve, mindent 
rendben talált az iparfelügyelő.
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Nagy karácsonyi kiárusítást rendez 
Uiinry Pnnnt A ír posztó-, vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő. 

Y1L6Z vllSZldV US" Két óriási nagy raktára
' ____________ a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom -közt.

— A kemény Bátori István kémény­
seprő mester feljelentette Lakó Sándor é6 
Nagy József vacsi hegyi lakosokat, hogy 
ezek nem engedik a házaik kéményeit 
tisztítani.

— Megszökött tanonc Vértess.v József 
panaszt tett a rendőrségen, hogy Csolnoki 
István nevű tanonca megszökött. A rend 
őrség keresteti a fiú’.

— Titokzatos haláleset. Köncsö- 
gön a Muraközy-féle birtokon az éjjel 
halva találták Bállá Jánost. Halálát 
valószínűleg a météktelen ital okozta.

* Nekem ugyan hiába mondja, mert 
én már meggyőződtem arról, hogy kará­
csonyra csakis a Kéttemplomközben levő 
Bognár-áruházban lehet gyönyörű kézi 
munkákat elörajzolva, elkezdve és egész 
készén igen olcsó árban kapni, ahol 1 drb 
előrajzolt tálca kendő 4 krajcár, 1 darab 
előrajzolt futó vagy közép 39 kr., 1 m. 
azsuros eongré függöny 53 krajcár.

— Szerencsétlenség Fülöpjakabon a 
mull hét egyik éjjelén nagy kutyauga­
tásra ébredt Tóth Imre ottani lakos. Azt 
gondo va, hogy talán tolvajok járnak a 
tanyánál, magához vette revolverét s ki 
ment. Odakűnn lőni akart, fel is húzta a 
ravasz', de az visszafelé sült el s Tóth 
Imrét jobb halántékán súlyosan megse 
besitette. A sebesültet még az éjjeli órák­
ban Félegyházára vitték, hol sebét be­
kötözték,

— Talált hegedű Balog András egy 
hegedűt talált vonóval és takaróval tegnap 
hajnalban a Darab u'ca sarkán. Tulajdo 
nos* a rendőrség k'hágási osztályánál át­
veheti.

— Törmelék az utcán Schrötter Béla 
VII. tizedb'-li lakos háza e'ött nagy csomó 
kőtörmelék állja el az utat. Mikor a rendőr 
erre figyelmeztette, azt hozta fel kifogásul, 
hogy a törmeléket, szomszédja, Wittmann 
Károly szóratta ki az utcára. így aztán 
ez lesz köteles eltisztittatni

— Disznópörköle8 tiltott helyen. Teg 
nap hajnalban Adorján Mihály, Szalontai 
Imre és Nagy Mihály a Vásártéren pör­
költek két disznót. Egy rendőr figyel 
meztette őket’ hogy ott tilos a pörkölés, 
de ök nem hajtottak a „felsőbb- rendel­
vényre, miért is feljelentettek.

— Konfliskocsis, aki kihág. Ma felje­
lentették a rendőrségen a 31 es számú 
konfliskocsist, mert a szabályrendeletet 
áthágva 5 személyt vitt a kocsiján. A fel­
jelentés cime: állatkínzás,

— Záróra után. Feljelentetett Szelep- 
csényi Istvánné I. tizedbeli korcsmáros, 
mert korcsmáját éjfél után 2 órakor se 
zárta le, sőt a megjelent rendőrrel úgy ő, 
mint a vendégek gorombáskodtak. 

Budapest szálloda Szeged.
Aradi-utca 6.

(Tisza nagyszálloda függeléke) 
Bejárat a ICla-vizéul-téri villamos vasút bejárójától. 
Udvari szoba személyenként világítással és kiszolgá­
lással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenként vil- 
lamvilágitással és kiszolgálással 2 kor 40 fillér. Úgy az 
utcai, mint az udvari szobák tiszták es világosak. 
A környékbeli közönség kedvelt szállója.

Birtok változások.
Györffy Károly és neje Nagy Juliánná 

és társai városföldi 10 hold 255 négyszögöl 
földjét megvette Dékány Itnténé Nemesik 
Ida 10159 kor. 37 fillérért •

T. Szabó János ballószögi 1 hold 
904 négyszögöl földjét megvette B Kiss 
Mátyás és nej • Németh Rozália 1800 ko 
rónáért.

Öngyilkos pincér.
Kőrös Sándor 26 éves pincér ma 

reggel lakásán gyufaoldatot ivott Ki­
szállították a városi kórházba súlyo­
san beteg állapotban.

Hogy tettét miért követte el, — 
még ezideig nem derült ki.

A játék vége.
Szerencsétlen kis ütx.

A rendőrségnek jelentették, hogy 
i Farkas Balázs két esztendős kis fiú 

tegnap, midőn kenyeret evett, és 
kinyitott bicskával a padra fel akart 
kapaszkodni, elesett és a bicska oly 
súlyosan megszurta, hogy’ sérülése 
valószínűleg halálos lesz.

Megfogták
az ágasegyházai gyilkost!

Tegnapi számunkban részletesen 
beszámoltunk Nagy Imre ágasegyházat 
gazdálkodó haláláról.

A rendőrség a nyomozást meg­
indította a tettes kézrekeritése érdeké­
ben és Dobos rendörbiztosnak sikerült 
is elfogni a gyilkost Szénási József 
ottani lakos személyében, kinek kihall­
gatása most folyik a rendőrség bűn­
ügyi osztályában.

Agyonütötte a föld.
Gondatlanságának áldozata.

Borzalmas szerencsétlenségről szá- 
I mól be félegyházi levelező tudósítónk. Egy 
I ottani munkásembert, — ki egy kissé 
; felöntött előzőleg a garatra — letemetett 
■ az aláásott föld.

Az eset részletei a következők :
I Pár napja Perge Tóth István azzal 

ment el hazulról, hogy földet fog fuva­
rozni. A városban azonban be betéregetlek 
a korcsmákba s 11 óra felé délelőtt ért 
ki kocsijával az úgynevezett „akasztófa 
partba- homokért.

Amint a homokot ásta és a kocsija 
mellé hányta, nem vigyázott arra, hogy 
ha nagyon aláás, még be is szakadhat.

Körülbelül egy méter mélyen ásha­
tott alá, amikora vigyázatlan embert ha 
talmas tömeg homok maga alá temette, 
aki, mire az esetet észrevették és kiásták, 
meg is halt.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi deecmber hó 19-én.

Szűletéaek Rácz Juliánná ref. Mol­
nár József rk. Molnár Imre rk. Kovács 
Lijos ref. Kalmár Etel rk Papp Rozália 
rk. Juhász Erzsébet rk.

Halálozások. Szabó Etel Sára rk. 
4 hónapos, Molnár József rk. 1 napon 
aluli, Nagy Imre József rk. 33 éves, So- 
módi Judit ref. 7 napos, Géró Sára rk. 
19 esztendős.
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KECSKEMÉTI VÁROS! SZÍNHÁZ.
-----------------®*S-----------------

Szerdán, 1911. december 20-án
Újdonság! Itt először Újdonság!

Hit és Haza.
Nep.'.rama 3 felvonásban. — Irta: Schönherr Karoly. 
Fordította: Garvay Andor. (Rendező: Ladányi Imre.)

SZEMÉLYEK:
Rótt Kristóf..................................
Peter, a testvére...................
Az .reg Rótt, apjuk........................

A veréb, Kristóf fia.........................

. . Ladányi Imre

. Just Gyula 
Sándor Júlia 
Bedő Ilona

HETIMŰSOR
Kedden, december 19-én, Cigánybáró. Operette. 
Szerdán, december 20-án, Hit es Haza Dráma. 
Csütörtökön, december 21-én, Bolond. Operette. 
Pénteken, december 22 én, Cirkusz kincse. Operette.

Zónaelőadás.
Szombaton, december 23-án, Bolond. Operette
Vasa; nap, december hó 24-én, Tatárjárás Operette. 

Zónaelóadás.
Előkészületben:

Leanyvásár, Lengyel menyecske. Princz, 
Édes a bűn, Suzette

Állatpiac.
_ december 19.

Fülöp és Társa
' tűzifa, poroszszén, koksz és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy a
Pox-osz koszén, budapesti 
legsz:esiEf;yriri koksz;, akne 
és tölBrsrf a. csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. 
A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legolcsóbban szállítunk: 
niinclenfele építési cikkeket 

Vagyunk kiváló tisztelettel: Fülöp és Társa.
X4E2.olx.8Z métermázsája £2 forint 1O kr.

Sertés, hízott, fiatal, nehéz, 300—400 klgig . 1 44 K
Fiatal, közép, 220—300 klgmig ■ ... . 1 48 K
Fiatal, könnyű, 150—220 klgmig .... 1 52 K
Páronként 45 klgm élet és 4* , levonással.
I. rendű, öreg, nehéz.......................................... 1 44 K
II. rendű, öreg, nehéz.......................................... 1 38 K
Faronként 50—60 klgm és 4 levonással.
F atal, életsulyban............................................ — — K
Öreg, életsulyban............................................ — — K
Borjú kilónként................................................... 1 26 K
Birka kilónként.................................................— 64 K
Bárány................................................................ K

Aki igazán jót akar, az

dredeti „Pfaff" varrógépét vegyen,

„e t.er:

Egyedüli nagy raktár:

alkalmasuk. — Az 
eredeti Pfaff 

varrógépek 
'ki váló jósagát iga­
zolja az is, hogy 
eladásukhoz nem 
kell iigynöksereg

K gépek eladásához.

Téby Lajos mechanikusnál,
Hl., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Friss falusi irósvajü
1 klg 1 frt 40 kr, 10 klg. 0 ás liszt 
1 frt 75 kr, 25 drb friss tojás 1 frt, 1 
klg maróni 16 kr, 1 klg. tél emen­
táli 1 frt 5 kr, 1 klg. vegyes fel­
szelt 1 fri 50 kr, 1 klg. finom Cuba 
v>»uy gyöngykávé 1 frt 70 kr, 6 dm 
citrom 1O kr, 4drb narancs 1O ki­
es egyéb füszoreikkek a legol­
csóbb napi árban kaphatók 

az új üzletemben. 
Egy liter tearum 80 kr, 1 liter finom 
likőr 80 kr. pezsgők, palack­
borok es teakülönlegességek 
a régi üzlethelyiségemben kaphatók.

Tisztelettel: <523

GONDA IZIDOR.
A fenti eSgnéi TS8J

Kóny veiókisassony felvétetik

Karácsonyfa
kapható a Szóló- és Gyümölcs­
termelő Szövetkezetnél. Megrendel­

hető Katona József igazgatónál, 
Csongrádi útca 20. szám, 4512 

Kiadó bútorozott szoba.
VIII tized, Halasi kis útca 46. sz. 

házban egy küiönbejáratú bútorozott 
Szoba azonnal kiadó; értekezni lehet 
ugyanott. 4510

karácsonyi és újévi 
k iárúsitás •ö 

BARTA ZSIGMOND ÉS T 
órás es ékszerész, a Piacz-téren, 

az ideiglenes fabódéban,

Tekintettel, hogy az uj üzlethelyiség 
ez ideig még nem készült el, az összes 
raktaroL levő árukat a legolcsóbban kiárusítja.

Jó egyes, négy éves 
világospej paripa, 
SÜrgŐ8eu eladó ; értekezhetni a tulajdo­
nossal Mária-város, Kiskert-utca 2. sz.

Eladó úri ház.
IV. kerület, Vizkelethy útca 19-ik 

számú (volt Fürj útca 107.) ház. mely 
2 utcára sarokra van építve és tártál 
máz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, 
külön üveges zárt folyosót, éléskamrát, 
konyhát, pincét, mosókonyhát, szivaty 
tyús kutat stb. eladó. A telek 174 □ öl 
területű; értekezni lehet es megtekint­
hető déli 12-tól 2 óráig a háznál. 44b6

Löwy Soma cég
tudatja a n. é. vevőközönséggel, 
hogy a piactéren levő barakban 

kizárólagos gyermekjáték 
vásárt rendezett be, 
ahol h legkényes' bb igényeket 
is kielégítő Játékujdonsá- 
gok a tulhahriozott raktár miatt 
legjntányosabbarban kaphatók.

Kéttemplomközben levő

Prohászka Gábor hentes üzletét átvettem.
Amidőn ezt szives tudomására hozom 

h nagyérdemű közönségnek, egy ú ital ’uda- 
' >m, hegy Budapestről elsőrendű hentes­
üzletből alkalmaztam kiváló szakerőket, 
akik • iéreni működésükről kitűnő bizonyít- 
vAnyokkal rendelkeznek — Főtörekvésem 
odairányul, hogy hentes üzletemben minden­
kor a legtisztábban kezelt kifogástalan jó, 
friss húsból előállított, Ízletes hentes 
árukkal szolgálhassak, olcsó árak mel­
lett, igen tisztelt vevőimnek. — Miért is 
kérem a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását. Vagyok tisztelettel:

4473 IvífaxlCÓ 1=0.1.

Aranyláncok, nyakékek. , 
arany-, ezüst-órák, egyszerű és 
modern Inga-órák a legolcsóbban j 

beszerezhetők

Goldmann Ferenc órás,
Vásári-ütcai

Városi bérpalotában levő üzletében. I

Ezüst gombolt ból nagy rantar.!

Eladó ház.
A Nagycsongrádi és Szolnoki útca 

sarok 18. (új 20) számú ház, mely all 
6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, 
cselédszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra 
istálló és színekkel, belső es külső ud­
varral. Jövedelmez 800 forintot. Cim a 
kiadóhivatalban. 447.;

Egy fiú tanulónak 
és egy mindenes fiú 

azonnal fölvétetik

Preisz Sándor fűszerűzletében
Talfái-útca 14 szám. 4504

K KAKUkFO KESER1
MASZHAU1TArt> i f

í
Xtton

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfn keserű haziszer (elix fűm off.) ne­
hány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomoridegességet, az oly gyakori gyoniorragast, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét cs utazások­
nál nélkülözhetetlen háziszer. — Kecskeméten egyedül kapható 

Hornyák Ferenc drogériájában, Ndgykörösi-útca.
Egy kia üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 6 
kfa es 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik MT Óvakodjunk 
utánzatoktólI — CsaJe alclcor valódi, ha u dugón és 
kupakon eliac ftinaar off. védjegy rajta. van.

Máriavárosban, a műúton, Böhm féle majorból 9 
haztelek 150—160 négyszögölenként, 20 évi 
törlesztésre — igen kedvező fizetési feltételek 

mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidíilő két üzlethelyiség. mely 
korcsma es füszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □ öl 
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Szathmáxy Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

Nyomtatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó éa Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskemét. 1911.




